

家訊

223

編輯：香港教會總執事室
出版地址：尖沙嘴天文台道五號
電話：369 5106

約翰福音第十章一

「認識主」的五方面

今天我們要談到「認識主」的五個方面。

從主入門——信仰的關鍵

對主頭一個認識，就是祂是羊的門（十

門是指救恩的門。人從主耶穌入門就

得救。門的意思更說明祂是我們得救的唯

一憑藉。只有這道門才能引我們走進救恩

的新領域。可惜今天有人以為自己的基督

徒路程，全是由某某弟兄姊妹的幫助，

一旦這些人跌倒了，他就說我不去聚會了，

我冷淡退後了，因為帶我信主的那個弟兄

墮落了，造就我的那個姊妹冷淡了，愛了

世界，比外邦人還差。言下之意，好像他不是從耶穌入門，而是某個弟兄姊妹才是他的門。

末世不法的事加多，人會因無數的原

因跌倒，但最重要的是沒有認定那唯一的

門就是主耶穌。所以主要我們認定祂是門，

凡從主進入的，必然得救，這就是門的意

只有主永不改變

切記我們不是藉某某人、某一件事入門的，乃是藉著主耶穌。你信仰的中心應是耶穌基督，若不聯於耶穌基督，你遲早會冷淡，因為環境會改變，弟兄姊妹會改變，連你自己也會改變。你一生在神面前蒙的恩、蒙的福，都是從主而入門的，與其他人事物無關。

門第二個意思是分別和保護。羊圈有門，羊就有安全感，不然就會被人進來把羊偷了、殺了。若我們的門是個壯漢，那仍是不安全，因為可能會有另一個壯士，來把壯漢征服。但這門是主自己，我們一得救就在基督耶穌的裡面，誰也不能將我們從祂手中奪去。主多次提到強盜、狼、賊，也就是說在人生道路上，有魔鬼、有罪惡、有風波、有患難，要吞吃主的羊，但今天你在耶穌基督裡面，在主的手中，滿有保護。你認定這門，才不致跌倒。

按名呼喚——使你重新得力

今天你以為主不在你旁邊嗎？不是的。聖靈感動許多肢體為你背後代禱，主在天上也為你禱告。主常用愛感動你，因主認識祂的羊。我們只要帶著本相來到神面前，和祂有親密的關係，祂永不離棄你！

對主第三方面的認識，乃是主能按名叫自己的羊。主說看門的就給他開門（3節），

羊也聽祂的聲音，祂按著名叫自己的羊，把羊領出來。羊有千千萬萬，但主能按名

叫自己的羊，有病的祂醫治，受傷的祂纏

裏。不要以為自己是個小弟兄，主不關心

你，祂是按名來呼喚你。復活的早晨，主

曾向所愛的馬利亞顯現，主叫了一聲馬利

人，好牧人為羊捨命。

牧人和我們的關係生死與共。大衛一

生經歷神，最後寫了詩篇廿三篇，到晚年

時他見證，這位神是牧者。好牧人怎樣好

法？祂為羊捨命。無論人怎樣棄絕你、出

賣你，愛你的主卻為你捨命。

若是主為我們捨命，目的只不過是為了一個崇高的願望，為此祂只一心要我們達到，否則就放棄我們，那麼我們信主還有甚麼安全感？人是經常刻變時翻，二三其心的。但這裡說好牧人為羊捨命，只有不好的牧人才將羊趕來趕去。

我們的光景在主面前都是赤露敞開的。主知道你內心有多少憂慮，知道你的軟弱，祂無所不知。

當主受死時，門徒全都失敗，剛強的彼得也三次不認主，但主復活那一天，並沒有不認他們，他知道西門很愛他，但面對患難試煉，西門軟弱失敗了，所以在那一天主特別向西門顯現。

如果這是我們的話，會向約翰顯現，因為約翰跟隨主到十字架下，至死忠心。但

主特意向軟弱的人顯現，祂找下以馬忤斯的兩門徒，還有向西門顯現，因為他知道誰最憂傷、最自卑、最沒臉再見主。不要

以為屬靈景好的時候主才顯現，主常在

我們最無力的時候向我們顯現。

今天你以為主不在你旁邊嗎？不是的。

聖靈感動許多肢體為你背後代禱，主在天

上也為你禱告。主常用愛感動你，因主認識祂

的羊。我們只要帶著本相來到神面前，和祂

有親密的關係，祂永不離棄你！

人生路上——主走在前頭

最近有姊妹左腦生了腫瘤，施手術前，醫生說機會是一半一半，可能有生命危險，也可能半邊身體不能動。那姊妹還在唸書，常有禱告，她深信主走在她的前頭，內心的平安連家人都驚訝。

有聖徒得到消息就為她禱告，主給了

兩節聖經，一節是「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害；因為你與我同在；你的

杖，你的竿都安慰我」；另一節是約翰福音裡耶穌說「我留下平安給你們，我將我的平安賜給你們；我所賜的，不像世人所賜的；你們心裡不要憂愁，也不要膽怯」，

聖徒將這兩節聖經送給她。感謝神，藉著

眾弟兄姊妹的禱告，她手術後當天就可以

說話，全身也可以動，過幾天再去看她，

所有的管子都除去，人比手術前更精神。

化驗結果腫瘤不是惡性的，醫生也感到出乎意料。姊妹全家也因此看見神的大能。

在人生道路中，主的確走在我們前面。

又有弟兄是銀行貸款部放款的，他因為取得大宗生意額，自覺工作成功，就有點驕傲，

開罪了銀行裡的人，結果大客戶打電話說要

將生意的一半轉去另一間銀行。以往如遇這

樣的事，銀行可能立即把負責的職員辭退。

弟兄就俯伏在主面前，知道這是主對付他的驕傲，要他學屬靈功課。奇妙的是，老闆非

但沒解雇他，連責備也沒有。這次經歷叫他

亞，使她重新得力。盼望我們也天天被主

呼喚。

第四方面的認識，乃是主走在我們的

前頭。

看見外面的算不得甚麼，屬靈生命的加多才是最重要。

最後，我們更要認識到主是好牧人，需要花力氣就會進入心裡，我們需要儆醒，叫我們出入得草喫（節）。

末世邪情私慾、污穢的東西很多，不保守自己常在神的愛中，免得在世上一生勞碌，最終卻兩手空空。當主復活後，門徒整夜打魚打不到時，主說，小子們阿，你們有吃的沒有？他們當然沒有，但主卻早已為他們預備好，所以信靠主罷，祂是你的牧者，神一定顧念你。主應許我們出入得草喫，必定使你飽足。

我們需要給神機會。一切問題的產生就是因為人遠離神和神的話，當你真心將所有思慮都放下，認定祂是門，是為你捨命的牧人，是在你前頭領你向前的牧者，是按名叫你的大能者，你就會讓神對你說話，讓神的話流進來，神一定向你顯現。清心的人有福了，因為他們必得見神。

（主日分區信息）

見證

一位主婦的見證——

免去生產之苦

我剛受浸，在此作見證覺得很好。

我婆婆是信主的，過去曾一家人一起回大陸，內地也有弟兄姊妹把福音傳給我，但我總是提不起興趣。

我脾氣很壞，遇有和婆婆吵架便「大聲夾惡」，並沒有虧欠的感覺。八八年參加教會福音大會時終於信了主，但沒有太多體驗，因此也一直沒有聚會。

在工作的地點有些工友說：「你整天聚會，不要賺錢了嗎？」我亦以為然。人家星期日有工做，我卻休息？

以後又在灣仔體育館聽了「美好的救恩」那首詩歌，心靈開始有更深的感受。當我生第二個孩子時，陣痛不明顯，婆婆和丈夫就為我祈禱，到凌晨三時陣痛開始，在生產時我就呼求主的名。主一直沒有放棄我，使我體驗主是和我同在的，現在與婆婆吵架心裡就感到不安。

有姊妹提醒我要受浸，不然就有所缺了，這也確實是對的，受浸前我去聚會沒有甚麼感覺，總覺得屬靈上少了點甚麼。受浸後那個星期天本來要上班，工友問我上班嗎？我說主日該休息，要去聚會。那些人說主耶穌叫你不要賺錢嗎？我說，不是的，主比其他東西更寶貴。（妹）

「基督釋放了我們，叫我們得以自由：」（加五二）

一年長姊妹在擘餅聚會後的見證——

火中蒙保守

我想講一點信主前後的改變。

我為甚麼要信主？因為我曾經一再見到鬼，而每次我呼求主耶穌鬼就走了。三四年前我也見過兩次鬼，那時不懂呼求主耶穌，就非常害怕，以後再見到，家人就教我呼求主耶穌，就可以不怕。如此果然有效，但我的內心仍未真的相信耶穌為救主，不過靠祂驅趕鬼怪而已。那時我的膽子不小，有一次甚至對鬼說如果你如此厲害，可以現身給我看呀！沒料到牠真的現身，是個女的。

之後又有一次見到個男的。初時我不知懼怕，我告訴妹妹說見到鬼，妹妹叫我信耶穌，我說好。以後又見過多次，她就帶了個弟兄來我家傳福音，他禱告一句叫我跟他一句，我就跟着禱告。

我妹妹又在荃灣聚會中提出為我禱告，禱告之後，我就好平安，再也沒見到古怪的東西，這是真的，是神救了我！

奇妙的是，我以前脾氣不好，想做就去做，就是不可以做的我也去做，信了主之後改變了，現在做了不當的事，就心中不安。

記得一次我說謊，丈夫打電話問兒子

奇妙的是，後來檢查火場，聖經詩歌和重要的東西都沒有燒壞！

但有些重要文件找不到了，我就禱告主是不是我有罪，主又叫我第二天回現場。

次日回到現場，發現重要文件不知怎會在一個膠袋裡，放在很高的地方，一點也沒有燒壞。

我知道這是主將它擺在安全地方的，因為除了神誰也不能進入火場。讚美主，祂是又真又活的神！（黃）

「我的心哪，你當默默無聲，專等候神，因為我的盼望是從祂而來。」（詩六十二五）

一位初信姊妹的見證——

恩典的早餐

我想講一點信主前後的改變。

我為甚麼要信主？因為我曾經一再見到鬼，而每次我呼求主耶穌鬼就走了。三四年前我也見過兩次鬼，那時不懂呼求主耶穌，就非常害怕，以後再見到，家人就教我呼求主耶穌，就可以不怕。如此果然有效，但我的內心仍未真的相信耶穌為救主，不過靠祂驅趕鬼怪而已。那時我的膽子不小，有一次甚至對鬼說如果你如此厲害，可以現身給我看呀！沒料到牠真的現身，是個女的。

之後又有一次見到個男的。初時我不知懼怕，我告訴妹妹說見到鬼，妹妹叫我信耶穌，我說好。以後又見過多次，她就帶了個弟兄來我家傳福音，他禱告一句叫我跟他一句，我就跟着禱告。

我妹妹又在荃灣聚會中提出為我禱告，禱告之後，我就好平安，再也沒見到古怪的東西，這是真的，是神救了我！

奇妙的是，我以前脾氣不好，想做就去做，就是不可以做的我也去做，信了主之後改變了，現在做了不當的事，就心中不安。

記得一次我說謊，丈夫打電話問兒子

回來沒有，我說回來了，在裡面沖涼，其實兒子根本沒有回來，接著我心裡就不開心，知道自己說了謊話，信主以前沒有這種感覺，甚至罵了人也沒感覺，自己做得很累就罵子女。

最妙的是，我結婚十多年從未煮過早餐給丈夫吃，現在五點多主耶穌就喚醒我（丈夫六時要上班），叫我煮早餐給丈夫吃，而且做得好開心，有平安和喜樂。（說實的，這真不是我自己，是主耶穌！）主給我很多，為何不信祂，不接受祂呢？這樣可以對人好點，不會去做不該做的事，信主有何不好？（英）

「神的兒子顯現出來，為要除滅魔鬼的工作。」（約壹三8）

「一年長姊妹在擘餅聚會後的見證——

福音錄音帶

講者曾在印度教中多年，後蒙奇妙恩典拯救，現全時間為主傳福音。其錄音帶多為在世界各地佈道會之現場記錄，並有華語、英語的佈道信息。

一、「再生奇人」

一位弟兄因兒子意外死去，受了打擊，冒死當了多年戰地記者，生死間再遇見主，被主復興過來，最終全職事奉主。

另兩位少女，一是護士，一是女警，她在絕症中遇見主，安然面對死亡。適合福音朋友、病人等。（粵語）

二、張佳音福音錄音帶

講者曾在印度教中多年，後蒙奇妙恩典拯救，現全時間為主傳福音。其錄音帶多為在世界各地佈道會之現場記錄，並有華語、英語的佈道信息。

* 誰可相依（粵語）—適合青年

* 笑於暴風（粵語）—適合移民人士

* 天長地久（粵語）—大眾適用

* 驗靈（粵語）—適合拜偶像者

* 絶處逢知音（粵語）—適合移民於外地者

* 致富之道（粵/閩）—適合商界、行政人士

* My Religious Awakening（英語，講於新

加坡及溫哥華）

提到音樂的來由，就想起創世記四章該隱的後裔猶八。他是彈琴吹簫之人的祖師，人從那時開始作樂自娛。其實，音樂在天上早就已經創始了。

最早的樂曲

約伯記卅八章7節說：「那時晨星一同歌唱，神的眾子也都歡呼。」那時是指神立大地的根基，人類尚未出現的時候，宇宙中已充滿了讚美的歌聲。注意造物並非各自獨唱，乃是一同歌唱。這樣的宇宙大合唱當然是屬神的。那時尚未有世俗的演唱會，也沒有佈道會，一切的音樂都是單單為著歌頌這位真神。神是每一首歌的主題和內容，也是唯一的聽眾。這是最早的音樂。

其實，撒但在未墮落之前，也有精美的鼓笛讓牠奏樂。如同米迦勒是個戰士，加百列是報信者，牠的職責很可能就是帶領別的天使在神面前歌唱讚美。可是後來牠開始分享只有神才應該受的崇拜，結果被摔下去，連牠的音樂也墮落了。原來用來敬拜神的音樂，到今天已變成世界的音樂，來滿足人墮落的本性；而且越是腐化人心的歌曲，就越流行；因為牠要透過音樂來敗壞人。

得回應得的讚美

雖是這樣，神還是要得回牠所失去的。

聖經中提到有關音樂的超過893次，其中二百多次說到當來向牠歌唱，可見神是多麼嚮往聽到人讚美的歌聲。從前天使所失去的，今天要藉著蒙救贖的人得回來。

大衛王是合乎神心意的人，當然體會神的心願願望，當他預備為神建造聖殿的時候，他設立祭司和利未人，在神的殿中專門安排管理音樂的事奉(代上六.31-32)「

音樂與敬拜

歌唱的有利未人的族長，住在屬殿的房屋，晝夜供職，不作別樣的工。」(代上九.33)這些人都以唱詩為專項服事，晝夜全時間的唱給神聽。神聽得心花怒放，而且晝夜世代代唱詩服事，直到被擄歸回，聖殿重建的時候也是如此(尼十一.22)。

到了新約，主耶穌在希伯來書說到：

「……在會中我要(唱詩)頌揚你。」(一一.12)因此我們在聚會中的唱詩，是主帶著我們，一同向父神歌唱，叫父得著滿足，我們也從而得著享受。從教會歷史看，當大復興的時候，神加倍與教會同在，人自然從深處發出更多歌唱頌揚，許多感人的詩歌由此產生，流行數百年亦歷久常新，成為現今熟悉的詩歌。

或許聖徒覺得唱詩只是一種享受，對各種屬靈的事工沒有明顯的功用。但是要知道一切服事實際的功用，乃是把神的同在帶給人。能把一首詩歌唱得好，不僅悅耳動聽，而且能夠感動人心歸向主，甚至產生奇妙的功用——叫未信的人得救，叫冷淡的信徒重新起來愛主。就如同大衛少年時把琴一彈，掃羅身上的惡魔便離開他了(撒上十六.23)；以色列人與外邦爭戰，約沙法王命令歌唱的人走在前頭唱歌，神就使敵人打敗(代下二十一.15-28)。這些經文都指出唱詩實際的功用，不僅「當用詩章、頌詞、靈歌，彼此對說，口唱心和的讚美主」(弗五.19)，也要以詩歌「……彼此教導、互相勸戒、心被恩感歌頌神」(西三.16)。我們若有音樂的恩賜，不管多少，切勿把它埋藏，要一同有份這服事。

以歌唱讚美為事奉

將來在永世裡，一切屬靈的事工都不再需要了，唯一的事奉，就是立在神面前，晝夜歌唱讚美神。我們所唱的是「摩西的歌」及「羔羊的歌」(啓十五.2、3)。這些歌與創世之前的歌不同，因為我們都經歷過救贖，不僅知道神的榮耀，也親嘗過神的大愛；不僅讚美，也發出感謝。我們所唱的，比晨星所唱的更豐富，也只有我們懂得唱，因此聖經說是「新歌」。從前撒謄的教會要補上這空缺，帶領一切受造之物、所有天使，聚集在神面前歌唱讚美，告訴神我們是何等愛祂，何等敬拜祂。

筆者曾經對唱詩抱可有可無的態度。但是經過一年、兩年的新春佈道會，親眼看見許多人唱詩時感動流淚；詩歌又與話語互相配合，把福音強而有力的傳出來，我實在很有感觸，也為以往輕視唱詩的態度悔改。弟兄姊妹，詩歌實在是我們的寶庫，也是為著每一位信徒的，只要努力學習，必定發現這寶庫的威力無窮，教會也充滿讚美之聲。

(成)

「但我要歌頌你的力量，早晨要高唱你的慈愛！」(詩五十九.16)

願我成祝福

相信這是每位唱詩人的心願——成為別人的祝福。在詩歌組已有七年。感謝神用祂的恩手帶領越過不少困難，叫我們學習如何事奉神。

記得在九一年「新生命、新希望」佈道會中，我被安排唱詩歌第268首的第一節，雖然當晚的演繹只需時數十秒，但事前整整半年，不知哭了多少次，因為我深知我一站起來，懼怕與緊張隨之而來。那時，我才知道事奉神不能靠自己。

九二年「出黑暗、入光明」佈道會，汲取了上一年的經驗，大家都沒有那麼緊張，都仰望神藉著所唱的詩歌能感動人的心，讓聽的人心有空房來迎接神的大愛。

我身體孱弱，每週的練習、製作錄音帶，以及為新春福音雖然吃力，但不知不覺身體反而比前好了，對人得救的負擔也加多了。真想不到我所熱愛的音樂，也能

成為事奉神的憑藉。

以詩歌服事神和祂的教會，在我們中間好像初生的嬰孩，需要時間長大。學習用有限的聲音來歌頌天上父神的大愛，過程中需要鼓勵、代禱。親愛的弟兄姊妹，你可有為這孩子代禱嗎？

(思)

詩歌組報告

詩歌組將為明年新春佈道會練習詩歌。

凡有負擔唱詩服事，特別是今年初會參加分區詩歌練習者，均可參加。首次練習於九月五日集合擊餅後二時正，在尖沙嘴聚會所大廳舉行。

新書介紹

Shepherd, Friend, Feeding

「牧人、朋友、餵養」

(英文版，117頁，教會書室出版，英譯本包括約翰福音，希伯來書及啓示錄信息，其中第四篇從啓示錄第一章論工作與教會的關係，尤為發人深省。)

作者：James Chu(朱永毅)

宣信選輯(A.B.Simpson, 1843-1919)

弟兄一生佈道、寫作，信息超過一千篇，被輯成文字。以下介紹其著作：

一、宣信選輯——神醫的福音、全然成聖

二、The Best of A.B. Simpson

三、先賢之信——四重福音

四、宣信行述

